

108 年度「教保服務人員勞工意識及教學精進研習」

文◎幼委會主委 許家蓁

本會於108年7月10日在積穗國小辦理108年度「教保服務人員勞工意識及教學精進研習」，這研習固定於暑假期間辦理，除了希望增加教保服務人員的工會意識之外，並提供參加教保服務人員組織權益之資訊，並且搭配教學精進課程，協助幼教夥伴在教學現場能更加專業。

今年的教保服務人員工會意識部分由本會幼委會主委許家蓁老師擔任講座，藉由課程分享讓現場參與的夥伴對於工會有更多的瞭解，並能意識到自己身為勞動者的主體，清楚知道自己身為勞動者有哪些權益，當權益受損時能勇於爭取。幼教夥伴們不像其他教育階段的夥伴比較有時間及空間可以暫時離開學生，往往每日一進班後就是繞著孩子們團團轉，有時候也常以「愛」為由，被迫接受一些不合理的要求，這時具有工會意識就相當重要！另外就是介紹近年來工會替會員們做了哪些事情？爭取到哪些權益？在幼教公共化的推動上做了哪些努力？例如：108學年度學前特教優先入園鑑定安置作業流程調整、幼兒園衛生保健業務行政流程調整、教保服務人員參加休假日強制性質研習應予工資或補休等案，工會都積極爭取並反映基層意見。

另一部分的教保專業課程則邀請到臺北市立大學幼兒教育學系的陳娟娟教授來分享學習區的規畫經驗，這次我們把焦點放在每個教室裡都會有的美勞角（區）。環境是幼兒的第三名老師，所以教學環境的預備相當重要，從美勞角（區）的環境佈置、美勞角（區）教具教材的選擇，加上娟娟老師以實際輔導的園所為例，實務經驗的分享，希望幫助幼教夥伴在新學期的學習區佈置規劃更加得心應手。其實娟娟教授可以分享的真的很多，短短的四小時一點也不夠，當天現場夥伴們也聽得意猶未盡，希望下次還有機會再多開此類的研習課程！

每年幼委會都會辦理教保專業研習課程，像是近兩年的教甄分享研習，更是一位難求！研習都是以會員為優先，也採納會員意見，每年的課程都略有不同，希望能夠滿足大家的學習需求！明年度的課程也希望幼教夥伴們多多參與，讓自己在教學專業上更加精進。



許家蓁老師為大家加強勞工意識



陳娟娟教授傳授美勞角的秘訣



現場專注聆聽作筆記



參加研習的老師們露出滿意笑容